

Воспитание сознательной дисциплины школьников

из опыта работы классного руководителя школы № 6 п.Чегдомын Семёновой Клавдии Викторовны 1984 год

По материалам Музея истории развития образования Хабаровского края

Оксана Владимировна Барышева, гл.специалист

Центра информатизации и медиаобразования КГБОУ ДПО ХК ИРО

Cemëhoba Kaabqusi Buktopobha

работает в Чегдоминской средней школе ЛВ угителем геогрогомии с 1977года. В 1980году Клавдия Викторовна назначена классиим руководителем 4" класса. Самил важеним с первых дней рабоний в ученическом комективе учижель ститала не разрушить сложившиеся привыгки и традиши поведения учеников. С нервых дней учинель начинаем работамь по воснинанию сознаниельной дисцинлини школьников. В работе по этоли вопросу ей удалось объединить усилия той коллективов: ученического, недогогического и родинельского. Сегодня её воснитанники восьмиклогеники, кожови нее результаны; её воспитанники аккуратны, венеливы, дисциплинированы, в классе нем пропусков без уважинельной пригины, за генире года несовершемо ниодного правонарушения Угание ся её класса повединели школьных спортивных мероприятий, призёры рабонных мероприятий. 1983 году класс угастник праздника торжественного открытия финальные соревнова ний, Старты наделед в лагере, Орленок!



"РАБОТА КЛАССНОГО РУКО-ВОДИТЕЛЯ ПО ВОСПИТАНИЮ СОЗНАТЕЛЬНОЙ ДИСЦИПЛИНЫ ШКОЛЬНИКОВ."

Работа по выполнению сознательной дисциплины будет идти успешнее, если классному руководителю удается объединить усилия 3-х коллективов: ученического, педагогического и родительского.

Но необходимо иметь в виду, что дисциплина не самоцель, а средство решения задач, поставленных перед коллективом.

Дисциплина муащихся советской школы - это дисциплина товарищеской связи, солидарности и взасмопомощи в детском коллективе.

Только в коллективе у детей воспитывается готовность помогать друг другу, отдавать свои силы на общее дело, развиваются и жрепнут общественные навыки. Важная роль в этом деле принадлежит пионерской организации и органам ученического самоуправления.

Самоуправление в школе организует самостоятельную и инициативную деятельность учащихся по наведению дисциплины и порядка. Учителю необходимо педагогически грамотно опираться на детские общественные организации органы самоуправления, актив для воспитания сознательной дисциплины каждого учащегося.

Например, работая со старостами, звеньевыми , классных руководителей постаро пенно передает им функции организации дежурства по классу, а затем и по школе.

Дежурства по классу:

Класс разбит на группы по 3 человека по желанию учащихся. Школьники ознакомлены с основными требованиями, предъявлеными к дежурным. У старосты есть список групп, в его функциивходит: напоминать школьникам о декурстве, проследить за качеством дежурства, оперативно вносить изменения
в график Унапример, в среду могут дежурить только мальчики т.к. девочки
ванимаются на 5,6 уроке труда в другой школе и не успевают помыть кабине-

Дежурство по школе:

Класс отвечает за санитарное состояние П этажа и лестницы. Звеньевые и члены трудовых сеторов заранее распределяют посты и во время дерурства отвечают за то, чтобы каждый дежурный добросовестно относился к своим обязанностям.

При подготовке различных внеклассных мероприятий необходимо, чтобы каждый ученик принял учатие в ней. Например, по инициативе ребят в классе прошел "Голубой огонек". Учашиеся разбились на группы, каждой из которых были даны определенные задания-

I - музыка /магнитофон, записи/

П - игры, фокусы

Ш - оформление, газеты, рисунки

IУ- угощение к чаю /испекли пирожные, заказали в кафетерии 2 пирога/.

Вечер прошел интересно, всем понравился, главное в том, что учащиеся готовили вечер самостоятельно, помощь классного руководителя понадобилась только на первом, организационным этапе.

Таким образом, необходимо научить учащихся организоваться для выполнения определенного дела:

Сюда входит:

І.постановка цели и задач

2. выбор объекта работы

3. определение условий, средств необходимых для успешного решения поставленных задач;

4. органи ация коллектива, растановка людей, обеспечение их выполнения.

5. подготовка всего необходимого для начала работы.

6. наблюдение за ходом работы, учет и контроль её.

7. оценка результатов, подведение итогов выполненной работы.

Постоянно советоваться с ребятами, уметь подойти к ним вплотную и без назидательности, по-деловому - вот что ведет к повышению роли ученического самоуправления, и как следствие к выполнению сознательной дисциплины у учащихся.

Воспитание чувства ответственности, долга перед коллективом будет идти успешнее; чем больше временных и постоянных поручений выпадет на долю кандого ученика.

В 62 классе все ребята имеют постоянные поручения, которые распределяются между пионерами и на сборе с учетом их пожеланий и способностей,
Таким образом, в и каждом звене есть ребята, отвечающие за определенный участок работы - учебный, культурномассовый, спортивный, идейно-полу
тический, шефский, трудовой, совета бережливых. Например, в трудовой сектор
входит 3 пионера от каждого звена. Их задачей является организация передовых дел в отряде и в звеньях, организация и проведение санитарной
уборки в классе, дежурства по школе. Задачи не так просты - ведь нужно
наметить объем работ, распределить между ребятами поручения, проследит
за качеством и своевременностью исполнения работы, причем все это реб
та умеют делать уже самостоятельно, почти без помощи классного руково
дителя.

Традицией в отряде стало проведение анкетирования перед ка дым крупным мероприятием. Анкета небольшая, в ней всего 2 вопроса - чт ты предлагаешь, что ты подготовишь, но она позволяет каждому ученику высказать свое мнение, предложить свою идею. После этого никому не придет в голову сбежать с классного часа или подвести товарищей, не выполнив поручения.

В материалах ноябоьского и июньского Пленумов ЦК КПСС подчеркивалась одна из важнейших задач идейно-политической работы парти на современном этапе социалистического строительства - воспитание коммунистического отношения к труду и общественной собственности, развитии творческой активности трудящихся, укреплении сознательной дисциплины и организованности. Работа по воспитанию сознательной дисциплины и культуры поведения у учащихся, которой в настоящее время уделяется большое внимание, будет идти успешнее в том случае, если классному руководителю удается объединить усилия трех коллективов: ученического, педагогического и родительского.

Класс, с которым я работаю 4-й год, мне передала опытная учительница н.Е.Потопяк ,и важным было не разрушить сложившиеся привычки и традиции поведения учеников. Информвция Н.Е.Потопяк о каждом учащемся класса, характеристика ученического коллетива помогли правильно спланировать дальнейшую воспитательную работу, в которой нашли отражение основные положения Правил для учащихся.: I/. стрательное отношение к учебе, участие в общественно полезном труде и общественной организаторской деятельности, 3/. хозяйское, рачительное отношение к народному достоянию, 4/. забота о своем здоровье и физическом развитии, 5/. правильная организация своего досуга и режима дня, 6/. выполнение норм социалистического общежития и культуры поведения.

В этой работе четко обозначены 2 направления: разъяснение норм и правил поведения и организация их практической деятельности.

Цель разъяснительной работы состоит в том, чтобы из года в год накапливать у учащихся знания о нормах и правилах поведения, формироватьюх ответственность за свое поведение. Такая разъяснительная работа обычно проводится на классных часах,

собраниях, пионерских сборах с использованием литературных произведений, материалов периодической печати.

Так, например, при подготовке и проведении классного часа "О дружбе и товариществе" была использована статья "Порезанных вещей - нет", напечатанная в "Комесомольской правде" - за 3.10.81 г.
Эта статья послужила поводом для серьезного и важного разговора о

настоящей дружбе, цену которой не измерить импортными джинсами или магнитофонами.

 ${\rm H_0}$ воспитание сознательной дисциплины не укладывается в рамки только разъяснительной работы.

Главное для учителя - это стремнение к деятельной, активной позиции каждого школьника. Необходимо создать для ребят такие ус- и ловия, при которых каждый ученик отдает себе отчет в том, что добить ся осуществления поставленных перед ними задач можно лищь при условии дисциплины.

В этом случае резко возрастает роль ученического самоуправления, которое является важным средством воспитания общественной активности пионееров. В связи с этим вспоминается 2 события - "Конкурс защиты профессии" в 1981 году и смотр строя и песни в 1983 г. Профессию садовода из 36 человек защитало 12,остальные даще не пришли "поболеть" за товарищей.Заняли мы тогда последнее место, что послужило толчком к бурному, возмущенному собранию, после которого кампый пионер понял, что нельзя быть равнодушным к делам класса, что успеха в любом деле можно добиться, лищь сплотив училия. Прошел год, бывшие четвероклассники стали учениками шестого класса, они новзрослели, стали более требовательными друг к другу, более ответственными, и так слушилось, что к смотру песни и строя шестиклассники готовились самостоятельно. И том, как они провели эту подготовку, свидетельсвует Почетная грамота за П место среди 5-6 классо Как пример, можно привести подготовку к пионерскому сбору "Хлебвсему голова". Работа была проделана очень большая; по инициативе с самих ребят побывали на экскурсиях в кафетерии, на хлебозаводе, подобрали из литературных источников материал об истории хлебопечения, о нашем отношении к хлебу, о подвиге Анатолия Мерзлова, о ленинградсекой блокадном пайке, написали сочинение о хлебе, выпустили

канечно, никто не остался равнодушным на сборе особенно в тот момент когда были произнесены фамилии ребят, которые в столовой швыряются к кусками хлеба, когда в выступлении члена совета бережливых прозвучали слова о нашем нехозяйском отношении к народному достоянию, в частности к чебникам.

Главный вид деятельности школьников - учебный труд и для

того, чтобы научить детей организованно трудиться, соблюдать дисциплину и порядок требуется значительные усилия со стороны учителей, родителей и школьников. Работающие в классе учителя: Якимович Г.Г., Безкровная В.Г., Елохина Н.Г Пашинина И.Н. и др. придерживаются единых педагогических тредований, пресекают любые нарушения дисциплины на уроке, стараются работать в контакте с классным руководителем. Но усилий одних только ,конечно, недостаточно, поэтому учителя-предметники постоянно бывают на родительских собраниях, и не только как информаторы текущей успеваемости, но и как советчики - ведь многие родители не знают, как помочь ребенку учиться, какой распорядок дня ему больше подходит, что сделать, чтобы ребенок стал усидчивым, добросовестным. И сами родители помогают школебывают в гостях у нерадивых школьников, проверяют подготовку домашних заданий, выполнение режима дня, приходят в клас с проверкой состояния дневников, тетрадей, учебников, внешнего вида учащихся, качества подготовк домашних заданий школьниками.

Не остаются без дела и члены ученического комитета, учебная комиссия, группа взаимопомощи. Взаимный контроль дисциплинирует учащихся, подтятивает их. Таким образом, совместная работа педагогов, родителей и учащихся дает только положительные результаты: 36 меловек в классе из 20 учиться на "4" и "5". Команда класса занимая I место в райс краевых соревнованиях "Старты надежд". Крайвым ВЛКСМ наград

всесоюзный п/л /Орленок" 20 человек, среди них и мальчика, кобого можно назвать трудным, очень возбудимый драчун, прогульщик, до учиться он может на "4" и "5". Учителя-предметники его хорошо изучили, не упускают из виду, при необходимости помогают, заставляют учиться. Если Сергея нет на уроках, к нему идет кто-нибудь из класса -выяс- ю нить причину отсутствия. Помогают и члены родительского комитета выбают у него дома, беседуют с Сергеем в школе. И то, что Сергей сейчас вместе с другими ребятами из класса отдыхает в "Орленке" - это общая заслуга и классного руководителя и родителей и педагогов, особенно учителей физвоспитания Кузнецовой З.И. и Нехлебовой Л.А., которым стоило большого труда увлечь Сережу спортом. Конечно, в воспитательной работе все не бывает гладким, случается и конфликты, которые дают пищу для размышления - ведь дети растут, и вместе с ними, чтобы не отстать должен расти и воспитатель.

MINIHYTH YPOKA

С целью воснинания сознажельной дисциплины угащихся Клабдия Викторовна умело иснользует возмонскоети урока. В процессе обугения формирует у уганцихся морально-неихологическую готовность, ко вселі видам труда в происсе обугения. Один урок не похоже на другой. И все же в основном, они схопси. Попсалуй, пренеде всего-в максимальной уплотненности времени. В умении угителя так продумань урок, ттобы все 45 минут для всех, без исключения, учеников были насничены нелегким делом нознания, усвоения, применения закономерностей науки. Улавдия Викторовна побужедает детей мыслить и умело применять полугенные знания, воснинивает трудольобие, ответственность, иницианиву. Проргеское отношение к салостоятельноли труду согенается у угащихся с аккуранностью, добросовестностью, тогностью-основами производетвенной дисиппины. Урок географии

Пема урока:

"Политическая карта Серерной Алерики"



Уми: 1. расерние особенности расового и годинствого состава населения Северной Амери - ки, познакошть с писленност и плоткостью населения, его размещения по территории Северной Америки, с помти - геской жартой сматериней

горожнер заемения материна, тененое положение негров и индентуев, борьбу против расовой дикриминации, въполнить содержание стания 36 жонетитущи

з совершенетвовать умениеле упациямя раготать с картами отнава по характеристике природния условий и нагичения материка ρυζινιεεκαιν καρτια Σεβερμού ελιμεριικό καρτια κριτροзник зон κομιτινικάν κάρτηα λιμρα

стичен империалы периодилегкой печати в чеправной положении индейцев и негров в

Одоришении зыки: карты, неша, вопросы;

з Попенить меридонанное расположение природных зон в центраньных и восточных общаетиях

Cel. Auguse.

2 Проенедить по 40°ся. изменение природных зон, объевнить размичия в римать равтитемыми и эсивотный мире. 3. Табинца:

Thur. Kur top kon to beaged Torber grown soul chigh

Dog ypora:

I Органошент

II Проверка знаний уганумска 1 Индивидуальный опрос.

1.1. Пользучны сартой прирозных зон и втагом, перегисинть прирозные зоны северной ямерики,
дашь крашкое описание географичесого положения, климато
погв, растотемного и животного
мира зоны архтических пустыне,
тумеры, машчи.

I. R. Banamum masmuy na gocke;

оращием внимашемого внечущивагот ответи говарищей, зологнягот, иправленот их. Задагот зополнитемьные вогрюсы и загот количентарий ответа с внетавлениеми ответа

2. Дисьменно ошветить на

вопросы, записанные на доске (4 yrenuco) 3. Сообщений пек родина-Северная Ашерика 10 растения секвойе capmopule, mouame u grywe parmenuere, rout позиный авментия север-HALE ALUEPHIER II Изучение нового материана Memosec Harmesmoor Объяснение капта В Северной Анерисе quiteres annuals "Население прогильст 350 шишинов геновек Северной Auguen no que onnegenemica Steiga ерезней плотности наш необходимо, крещ шеленности населения знать и пистадь материнеа They pake more age учевник. 04-5 материка: - 24,2 мен Rapota momnocome насшения Северной Acceptance - 14 ren / Kell 2

карта - То карте атеала атиала определить и назвать " Тиой- районые с намольшей ность на-плотностью населения cenerus - c nameromen me Сев. Аме- тисетью наспиния puru" - Taconofames, Karne Hanogue Haceseion северную Америку. Расская полити- Коленние рентини Северучителя чекаля ной жидины - индебум. reapma, omnocemies & monrowoughour инност-расс До прихода свропесpayer yet unger once nieucena изобрани находиние на разнан ние индек уровне развитиля-пилиена цев Сев. гивише на севере, запиша миерики мись охотой, рыболовотвая нецьов) сбором растений. Лишена путесь именя засилявише ножную Мегсику и Уметраноную America, zanomamico zeme gennen zuneme выплавиять шеташи учения странть большие здания имени свых Ruch LIE HHORML

Выполейные полонизаторы истречение больmyso raems un seit yet Остенно на пируштирии Kanagu ullus. U ceirae uz 20 munumons unserget celephor hugu-Ku sommunernto reuber в Мехсин и в центром HOL AMBRUCH

yeur

имихото- К коренному населению мотерика принадистат эскимосы, которые omnocemen & mononoughor pace; our recelyne & spurperenout полоная тундым Основную гасии сврешенлого населения Северной миерия составивном поточки пересененцев из разных стран горолы ангинган, гуландыев. дранузов и др, а в Устраноный жиерике--испанцев

В северной жиерике живет меного негров поможино завезенных снова из Африки рабов дия работы на пиантаниях. Негры чинвут в основном, на юче и в крупных горо дах син, на островах Кариб-

В вий и канозе коренное население (чизенцы, эскимосы) и пегры не именот таких не прав, нок и белые. В этих государствах процветает Фестваля дикримей-

нация

Зб Конетитуции ввер в статье 36 говорится: "Прагодане веся розитных рас и национамоностей имнот равные права... Играничние прав, установичение присмож чние правных прешицичеств грандан по раговни и национамьным признаками, кавно как и всякам проповедь расовой и национамонай дикриминации вранды ими прекебричения накозываюты по захону." Уто ви, реблета, можете сказать о положении негров и инедейцев в ешь, канаде! Бриведите примеры сделайте выбод (сообщения уч-сля)

B naemoraya brance & court sporeвает нешионим боле министа индейнев, причии, большая гасть коренных нитеней спираные изгнана в горине, бесписуные пустыми Kopguiver 3/4 curseifel Cill recebym врезерваниях в наиких нагугах без свето, воды, стописнике. Среди bypoaisex 80% un sei yet ne muerom раготы. Ини зарагативающ нажи гроин, изгошовияля разшиние позни индании головные угоры из перыв деревенние статутки, показывые иновопитным туристами свый национанные такцы. Cregu ungeriget buooka gemenan сищитость - из 100 детей 32 ребенка уширает от гогода и болезней Uz 10 ungenous peremunen шания ченевера имогот возиночной пощить принитивное оброзование

Morteo & 50 uz 268 pezeplasius иментые индепожие больницы и неудивитенно, чио срезниче продольнительность жизжи пиденцев разна 44 годани (y reinx angunariyel - 70 cm) Увери позаконам Сесь unicom me re mabo, ruo u бине, по в действительности это не так. На юге кегри рагогогобатрахании, в городах выполный санино привания и теленцию роботу za choù mpyz nougrasom мизерную плату. Среди перов больше безроsommers, rem enega raina & nexomoпых итатах негритенских детей не допускают в шком gue Tenore. Tingety in neigh he implemen co chover nownemmen, orm begym активную горогу протеев растой дискришнация/ метерианы периодической печати заштва. for yayuell. Mackenice Celephor Allepurcu говорит на трег сезимах.

ангинской (син, гаени каназы)
органузован каназы- по пиченему
течению р. Св. Лаврентииг),
испанской (Уемираньной Агиерия,
Мехенка)

_ ваше госузарешва распольнены на территории северной жиерика (разоша с поштической картой сев. жиерики в атысьее)

— Сиг Каназа, Мексика, Куба и негольшие гот ва Узенитранный жигриям)

- что вы знаете о них?

- Сообщение крантис с куге, первом соунамистением госудорешве в запазной полушарии

- по страницам периодической печати (положение в Уентр Америка)

IV Baxperience

Рабона с коницупнини размани:

- подписання крупней име готва Сев. Анцинен и иж станцы

DOMA: § 50- forgrums

ЕДИНЫЕ ПЕДАГОГИЧЕСКИЕ ТРЕБОВАНИЯ К УЧАЩИМСЯ



Провода работу по воспитанию сознательной дисиинлини у угащихся Клавдия Викторовна большое внимание уделяет основным положениям Угравил для уганзижея; детарательное отношение кугебе, угастие в общественно-полезной труде; г) хозяйское, рагинельное отношение к народналу достоянию; 3) забота о своем здоровье и физическом развитии; 4) правильная организация своего досуга и ренсима дня; 5) вынамение норм социалистического общемсития и культуры поведения. В этой работе у угителя гетко обозначены 2 направления: разваснение норми провым поведения и организация их практической деямельности.

Плавный вид деятельности инкольников-угебный труд и для того, гтобы научить детей организованно трудитьея, соблюдой дисциплину и порядок требуется значительное усилие со стороны учителей, родителей и школьников. Илавдия Викторов-на ностоянно работает в контакте с учителями предметниками, которые придерженваются единих педагогических требований. Зданяный контроль дисциплинизоет уганиях.

Класс Клавдии Викторовин- спортивный класс. Минго усилий и стараний прилоненли ребята со своим класстим руководителей, итобы занать первые место по миногоборьно на районных соревнованиях в п. Исгоромных, зональных в г. Виробидисаме, красвывых в г. Доборовске, получринальных зональных соревнованиях в г. Инте, истали участичками финальных соревнования во Всероссийском пирневском магере "Орлёнок".



ПИОНЕРСКИЙ
СБОР
ПИОНЕРЫ
ОБВИНЯЮТ
ИМПЕРИАЛИЗМ[»]



Мир тебе, небо над нали, Мир тебе, наша Зелла! Глусть же владеет поляли; Глот, кто всногал поля!



Мир океану и суши, И всей Земле Вокруг!



Интересны, уваеканнельны пожоды, которые ежсегодно организует Ялавдия Вик-торовна, Туризм полезы для общего разышния. Это, ножалуй, самый комилексный вид вмещой рабоны, здесь согением-ея общественно-полезыний нируд, исследованнельская рабоны, отлигная физическая

закалка, блогонридниные возможеносние ознакоммения е родным краем, учасние в охране природы. И еде как не в по-

говорин Клавдия Викторовна.

Много дел у Клавдии Викторовны, она авляется слушателем Хабаровского университето маркензма-ленинизма второго года обучения; денутатом поселнового Совета; секретарёл школьной учительской комеомольской организации, но со всели норучениями справляется, сама авляется бразиом дисциплинирован-

Школа: время перемен

Школа на пороге больших перемен которые повлияют и на заорганизованности и мелочной Лена Гриценина. опеки в руководстве ими».

Решительно поднять авторитет.. Это значит — надо значительно улучшить всю деятельность комсомольской организации. В современных условиях школа, педагогический колдектив не могут эффективно решать поставленные перед ними задачи без комсомольской организации, так же и комсомол не может успешно осуществлять свою деятельность без помощи школы и учи-

Особенность школьной комсо-

долг учительский, обязанность комсомоль ремен, которые повлияют и на деятельность школьных комсомо- этому большое значение в усло- гочисленная, боеспособная органи- телей играет личность педагога, телям, школьникам совместными правитически и большое значение в усло- гочисленная, боеспособная органи-

но ее работе в комсомольской организации и, видимо, не случайно многие подходят к ней с просьбой дать рекомендацию для вступления в ряды ВЛКСМ.

Часто в нашем учительском мольской организации в ее посто- коллективе возникают споры по янней обновляемости: каждый поводу приема школьников в год из школы уходит наиболее комсомол. Некоторые учителя опытная часть комсомольцев, а считают, что комсомол — оргакомсомольская организация по- низация для избранных, тех, кто полняется семиклассниками, не хорошо учится, примерно ведет имеющими достаточного жизнен- себя, но при этом они забывают, ного опыта, серьезной идейной что сам комсомол является мощзакалки, необходимых организа- ным воспитательным фактором. В

деятельность школьных комсомо- этому обльшее опетент в деятельность школьных комсомо- этому обльшее опетентыми деятельность школьных имеет подготовка ре- зация, именно комсомольцы яв- Практически в большинстве слу- усилиями. Много еще нерешенных требует: «Необходимо бят к вступлению в ряды ВЛКСМ, ляются помощниками классного чаев невозможно провести гра- вопросов в работе учительской ма требует: «необходимо бат к ветуплению в расоте учительской решительно поднять авторитет Эту работу в нашей школе ведут руководителя (10 «а», 9 «б», ницу между общественным и слу- комсомольской организации, главрешительно поднять авторител от расступительно поднять авторител организации, глав-комсомольских и пионерских ор- под руководством члена бюро 8 «а», «в»). В этих комсомо- жебным долгом учителя, тем более ный, я думаю — повышение ее ганизаций, их роль в идейно учительской комсомольской орга- льских организациях на высоком работающего со старшеклассни- роли в учебно-воспитательном политическом воспитании уча- низации Г. А. Ждановской вось- уровне проходят Ленинские за- ками. щихся, не допускать формализма, миклассницы Наташа Холодова и четы, политинформации, комсомольские собрания, внеклассные активное участие в жизни кол- мольца Кроме того, необходимо Предварительные индивидуаль- мероприятия В необходимых слу- лектива, отношение к учащимся, обратить особое внимание на ные собеседования выступления чаях при их подготовке оказыва- основанное на взаимном доверии усиление взаимодействия между перед учащимися на классных ют помощь учащимся учителя- и уважении... Именно этими ка- комсомольскими организациями часах, собраниях, проведение за- комсомольцы. Всем запомнилась чествами завоевали уважение школы-учительской и ученичеснятий кружка «Наш Ленинский литературно-музыкальная компо- школьников члены учительской кой. Нужно, чтобы совместная комсомол» — таковы формы ра- зиция, подготовленная ученика- комсомольскей организации И. Н. деятельность их не сведилась к шко- ми 10 «а» класса под руковод- Пашинина, Г. А. Ждановская, оказанию эпизодической помощи льников к вступлению в ством учителя М. В. Гильден- Е. А. Селюкова, М. В. Гильден- старших младшим, а предполагаряды ВЛКСМ, Старшеклассни- брант и показанная на районном брант, ки знают Галину Алексеевну смотре художественной самодеятельности школьников.

> Интересно прошел в ноябре и конкурс, «Защита профессий». Жюри, в состав которого входили члены администрации, представители предприятий поселка. члены комитета ВЛКСМ, учителякомсомольцы Е. А. Селюкова, И. Э. Лакнер, высоко оценило подготовку к конкурсу учащихся 10 «а», «б», 9 «б», 8 «а» клас-

Огромное значение в совместной деятельности комсомольской торских умений и навыков. По- классах, где сформирована мно- организации школьников и учи- льшие, решать их предстоит учи-

шем коллективе и такие учите- ловых контактов учителей-комля-комсомольцы, которые на во- сомольцев и комсомольнев-учапрос «почему вы не принимаете щихся. никакого участия в жизни кол- Предстоящая реформа школы лектива?» могут заявить: «Вос- ко многому обязывает учителей, питывайте, ищите ко мне пол- особенно учителей-коммунистов и ход». Конечно, такая позиция комсомольцев. И слова о повымолодого учителя, его пассивность шении авторитета комсомольской отрицательно сказываются на организации в жизни школы в деятельности учительской комсо- полной мере могут быть отнесемольской организации, не способ- ны и к учительской комеомольствуют повышению ее авторитета ской организации. среди школьников.

Запачи перед комсомолом школы в связи с реформой стоят бо-

процессе школы, возрастание ак-Профессиональное мастерство, тивности каждого учителя-комсо-Ла бы их взаимовлияние, полное Но, к сожалению, есть в на- взаимопонимание, расширение де-

K. секретарь учительской коморганизации сомольской средней шнолы № 6. Уклавдия Викморовна стимоем, тто главного для учимеля - ото стремление к деямельной, активной ногиции котедого школьника. Необжодило создать для ребям такие условия, при которых канедый ученик отдает себе отчет в том, гто добиться осуществления ностовленных неред ними задах можно мишь при условии дисциплины. В этом слугае резко возрастает роль самоуправления. Серьезное внимание учитель в этом вопросе уделяет подготовке и проведению внекласстых мельоприятий.







94. СЕМЕНОВАКВ CM 10

ALIPEC MHITEPECHOLO

ДОСУГА

Дорогие гости, болельщики, чило одобрение у исех. ники команд, здравствуйте! Состязались и болельщики частники команд, вдравствуйте! ных и находчивых.

х классов: команда «Альтанр»

одельники. Все с петернением Гонорит участники:

капитаны команд Кости Глобин родители. и Сергей Долгалев. Под их рукоодством ребята нобывали в са- вой:

песовать портрет марсианива, участие. :Портрет» готов! Далго все смед- Клуб выходного дид Чегдомын. чиму «Телевизор с испорченным дении.

Как провести выходной день, звуком». Исполнял ее С. Тихоньпал провети наколого до виг вих. Участники команды «Бар-рос шитересует нас, учителей и малей» инсценировали басию родителей Стараемся планиро И. Крылова еВорона и Лисина». пать дли Клуба выходного дли Ю. Забарущья и С. Додгалев ание мероприятия, чтобы ребят удачно «пошли в роль». Своеобразнее имступление ребят полу-

чесовия вы сввершите уванка— Ява победных очта принес-ельное путеществие в Страну ге- команде папа Лены фразовой, страфических знавий. — таким в Вадимир Александрович Фро-довами учитель К. В. Семено— дов. В этот воскресный день х й находчивых.

ве принимала участие в заседа:

защимательном путешест- или клуба, «боледа» за дочь —

Победила команда «Альтапр». 9-х классов: вожиль Альбанр поседон комалы сальтанре, 5 «а» класс, классый руково-Ребита показали хорошие вна-штель В. Сеченова), коман- ши по теографии, проделали за «Баркалей» (5 «6» класс, большую работу по подготовке к

— Хотя мы и проигради, но не отчанваемся, Будем готовить Итак, путешветние началось, себя к новым встречам, сраже-Звучат приветствия. С честью пиям и путешествиям. Хотия, идержали первые пецытация чтобы за нас «болели» и напи

Говорят родители Лены Фроло-

Нам очень понравилен КВИ. гились с извествыми мутещест. Мы «боледи» за команду «Альта-венниками, марсианами, разгада- пр». Жаль, что не все родители гобое оживление среди присут- дия — праздини в семье. Чаще твующих. Участники его должны организовывайте такие встречи, ыли с викрытыми глазами на всегда примем в них активное

ись над счудимя рисунков, ской средней школы М 6 продол-Был проведен и конкурс «Ро- жает спою работу и пригавшает чашка». Кенанза «Альтанр» по- учащихся и родителей принягь. дучила задавие показать панто- активное участие в его прове-

И в тогные науки OMKPOEN gheps без скуки Jo doborn sido-dob-MYAN MIN HOURSACUM Do zbezg nymu OMKROPLIL (удъд). Каково же мнение учащихся Проведении и освоил И скороих на кар

KOIK ZENIHHE, HOMECENI.

Умело организием работу Жлавдия Викторовна с родинелами имплини школьников. Умодного

изугает моживы кожедого проступка и в этом её нолюцями. Улавона Виктоки родинели. Совмеснью с родинелами.



posta naanupyem и организием Боскресний досуг первые номоизники угиннеля нри про-Ведении любого BHEKADICHOZO SIEронрияния.



Организуя практическую трудовую деятельность школьников Клавоня Викторовна угини ее правильноли вынолнению, развас нает общественное назначение, приводин примеры компунистического отношения

к труду, которые служани угащимся для нодражения. Угимель умело организует угет общественно-нолезного мруда.

Емсегодно угащиеся вместе с Улавдией Викторовной угастругот в лесопосадках, работают на пришколь-

HO - OHELMHONI YROCHINE, BEI ращиватом рассаду иветов для озеленения улигу носёлка. Яголько в 1984году или носажено более 8000 сансен соены, выращено воесе 1000 корней ubemornoù paccagn.



СЕ ТРУДОВОЙ